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ATA DA REUNIÃO JURÍDICA DE 23/09/2022 

 

Aos vinte e três dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, 

reuniram-se, às dezenove horas de Manaus (vinte horas de Brasília) via 

videoconferência (Google Meeting), os diretores, conselheiros e suplentes do 

Sindframa, os advogados do Sindframa Dr. Fábio Leão e o Dr. Cristiano Pinheiro, 

representantes do escritório jurídico Pinheiro e Pinheiro e o auxiliar 

administrativo Mateus Figueira. 

A reunião teve início com a palavra do presidente Maverly Lemos, que 

agradeceu a presença dos participantes e elogiou a união dos membros em 

todo o processo de eleição do biênio de 2022/24, em suas palavras: 

Inicialmente quero desejar um boa noite a todos, boas vindas também 

e agradecer pela participação de todos e por acreditar também nesse nosso 

projeto e nessas nossas propostas de trabalhos para esse biênio. É com 

muita alegria e uma satisfação muito grande saber que podemos contar com 

uma equipe tão forte e tão unida como essa em que estamos. Como já deu 

pra demonstrar logo a princípio, eu gostaria inicialmente de dizer a todos 

que estamos caminhando, já conseguimos registrar os documentos de posse 

no cartório, já conseguimos o desbloqueio da conta do Sindframa, o próximo 

passo é junto ao contador para que nossas contas e nossos balanços dos 

anos anteriores fiquem, como posso dizer, redondinhos, tudo claro com o 

princípio da transparência para que todos possam ver que o trabalho está 

saindo dentro do esperado com muita seriedade e muita determinação, então 

um boa noite a todos e o Paulo Andrade irá informar os tópicos e os pontos 

para prosseguirmos com a reunião. 

Prosseguindo com a reunião a palavra foi passada ao Vice-Presidente 

Paulo Andrade, que inicialmente apresentou os advogados aos membros 

presentes e compartilhou um link do site do Sindframa 

(http://www.sindframa.org/site/juridico/), nesse link é possível a qualquer 

interessado acessar todas as ações em andamento no Sindframa que estão sob 

a responsabilidade do Dr. Cristiano e Dr. Fábio Leão, também é possível acessar 

informações e números de processos caso tenham interesse em acompanhar o 

andamento. Dando continuidade ao tema, passou a palavra aos advogados. 

O primeiro advogado do Sindframa a se pronunciar foi o senhor Cristiano 

Pinheiro, em suas palavras: 

http://www.sindframa.org/
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Para iniciar, boa noite a todos, mais uma vez a gente acompanhou 

naquilo que foi necessário nós ajudamos através de orientação via o próprio 

sindicato nessa campanha, para que houvesse uma lisura da eleição dentro 

de um contexto geral, que acabou culminando com a  vitória da chapa que 

hoje está presidida pelo senhor Maverly, então dou os parabéns e as boas-

vindas a ele, a toda a comissão eleitoral e aos demais associados que estão 

aqui presentes, nosso escritório acredito que todos já foram informados ou 

quem não tem conhecimento ainda, já estamos na terceira gestão, salvo caso 

engano, indo para a terceira gestão, atuando em todos os estados, mas em 

especial a sede nossa é em porto velho, Rondônia, com uma filial em Manaus 

e uma outra filial nossa também no interior de Rondônia em Ji-paraná. 

Estamos presentes em Manaus a cada dez dias, e de forma virtual 

diariamente, nosso contato é principalmente com o Paulo Andrade e 

Fabiano França e com o Andrés Pascal ex-presidente, e atendendo a todos 

os filiados que nos ligam que nos mandam mensagens via WhatsApp ou e-

mail. Vamos continuar dando essa mesma assistência, ou seja, a todos que 

precisem, seja em assuntos particulares para tirar dúvidas, aquilo que é 

necessário também para poder orientar a cerca de direitos,  em questões 

sindicais também, conforme o próprio Paulo Andrade mencionou através do 

link, elas são feitas e são prestadas contas de forma constante, o Fabiano 

França que esta como responsável na área jurídica acompanhando isso na 

última gestão em especial, mas desde o primeiro momento, quando ele fez o 

primeiro contato com o nosso escritório e acabou culminando na 

contratação. Então a parte geral de atendimento é feita como já 

mencionado, quer seja presencial, já atendemos alguns associados lá no 

escritório de Manaus e a maior parte nos ligam com solicitações através de 

telefone e WhatsApp e inclusive com reuniões virtuais, ultimamente nós 

temos feitos alguns grupos de trabalho, o Paulo Andrade tem conduzido 

alguns que nós estamos tentando resolver junto a controladoria, tentando 

solucionar e evitar maiores prejuízos para todos associados, de forma 

técnica nós fizemos um parâmetro, o Fábio tem, na verdade nós somos um 

escritório com dez advogados, mas quem está basicamente a frente, sou eu 

(Dr. Cristiano Pinheiro) e o Dr. Fábio Leão, tanto é que quando não consigo 

ir presencialmente eu faço essa solicitação com ele, para podermos ter uma 

identidade maior caso haja a necessidade, então estamos sempre prontos 

para atender e não ficar fora nenhum advogado, então sempre que há 

necessidade, quem acaba indo presencialmente a Manaus sou eu e o Dr. 

http://www.sindframa.org/
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Fabio leão e os trabalhos são feitos de forma coletiva aqui no escritório 

(Rondônia), então nós fizemos um apanhado daquilo que foi necessário, até 

acreditei que nós íamos fazer uma apresentação presencial no dia 14 de 

posse, mas o Fabiano informou que precisaríamos fazer hoje, então 

preparamos um resumo e o Dr. Fábio vai apresentar agora. 

Em seguida o Dr. Cristiano Pinheiro, finalizando sua apresentação e um 

breve resumo do funcionamento e atendimento do escritório Jurídico, passou a 

palavra ao Dr. Fábio Leão. Que dando continuidade a reunião, prosseguiu em 

suas palavras: 

Boa noite presidente Maverly, Fabiano, Paulinho e aos demais 

presentes. A gama de processos no qual nós estamos atuando, envolve desde 

ação de progressão que já tem cerca de vinte ações ajuizadas e na grande 

maioria nós ganhamos. Tem ações também de âmbito particular dos 

servidores, tem ações que os servidores nos pedem para entrar com mandato 

de segurança em virtude de negativa de licenças, de férias, uma série de 

demandas nesse sentido, também tem demanda de auxílio-creche, no qual a 

Suframa está descontando e está retendo o valor e isso é ilegal, então nós 

também temos algumas ações de auxílio-creche. Nós também temos a que  

julgamos mais importante, pois abrange muitas pessoas que é a ação de 

80/100, que tramitou durante muito tempo na justiça trabalhista, e o 

sindicato na época era patrocinado por outro advogado. Essa demanda ela 

foi julgada procedente em primeiro e em segundo grau e no terceiro grau 

junto ao TST. A Procuradoria da Fazenda Nacional conseguiu reverter e a 

ocasião em que a justiça trabalhista se julgou incompetente e mandou o 

processo para a justiça federal, e na justiça federal sobreveio uma sentença 

contrária ao nosso entendimento e que nós prontamente recorremos e agora 

é aguardar o julgamento desse recurso, então estamos acompanhando de 

forma atenta o julgamento desse recurso e sempre que nos é solicitado 

informações a esse respeito, nós passamos aos sindicalizados e aos 

servidores. Então basicamente é isso, o rol de ações é basicamente, 

progressão, auxílio-creche e todas as demandas que os servidores 

encontram perante a Suframa de negativa de algum direito seja de férias, de 

licença, nós estamos à disposição. E inclusive também para demandas 

particulares, no qual não envolve assunto do servidor relacionado a 

Suframa, nesse caso nós fazemos um preço mais módico para poder ter essa 

acessibilidade por parte do servidor, então mesmo que seja coisa particular 

do servidor, um divórcio, uma dívida que deseja cobrar, a gente faz um preço 

http://www.sindframa.org/
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abaixo da tabela da AOB para poder beneficiar o servidor, nós estamos 

sempre abertos ao servidor que queira entrar com algum tipo de ação e as 

novidades nós vamos passar em forma de relatório mensal ao Fabiano 

França e será publicado no site...................................................................... 

 

Dando continuidade, a palavra foi passada ao senhor vice-presidente 

Paulo Andrade que complementando o que foi dito pelo Dr. Fábio Leão, deu 

algumas dicas e exemplificou ações que o Sindframa teve em atuais processos 

jurídicos, solicitando aos servidores que saibam lhe dar com as informações 

recebidas em reunião, pois muitas dessas informações são sigilosas e não 

podem ser divulgadas em mídias digitais pois podem até mesmo atrapalhar os 

processos que estão em andamento. Devido a isso, as ações muitas vezes são 

compartilhadas aos sindicalizados em nosso site (sindframa.org/site/juridico) ou 

podem ser solicitadas via e-mail (sindframa@suframa.gov.br e 

mateus@sindframa.org). 

Prosseguindo com os tópicos da reunião, foi aberto aos presentes se 

alguém teria interesse em aderir a algum processo ou se havia necessidade de 

alguma orientação, um dos presentes teve interesse em aderir ao processo de 

auxílio-creche, os advogados presentes lhe informaram o procedimento para 

formalizar o processo via Sindicato (que é o mesmo procedimento para solicitar 

formalização de qualquer demanda de processo): 

           a) Fazer uma formalização formal via e-mail para o 

sindframa@suframa.gov.br, explicando e exemplificando a demanda. 

           b) Esse e-mail formalizado será repassado ao escritório jurídico que 

estudarão o caso e retornarão com os procedimentos e/ou documentos 

necessários, em seguida, já será ajuizado e dado entrada no processo de 

imediato. 

O Sindframa está planejando fazer uma confraternização de posse da 

chapa: União, Verdade e Desenvolvimento Regional no dia 14 de setembro, 

nessa data os advogados do Sindframa estarão presentes e aproveitarão a 

oportunidade para divulgar, explicar e orientar, especificamente aos 

aposentados o processo 80/100, então é muito importante convidar o maior 

número possível de aposentados para participar da confraternização. 

 Não havendo mais demandas por parte dos presentes e com os tópicos 

da reunião finalizados, a reunião foi dada por encerrada, e para constar, eu, 

Mateus Figueira, lavrei a presente Ata, que, lida e aprovada pela diretoria do 

Sindframa, segue assinada eletronicamente. 
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